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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Προβλήματα των απολυμένων εργαζομένων στην επιχείρηση «Βαρβαρέσος Α.Ε. 
Ευρωπαϊκά Νηματουργεία» 

Η επιχείρηση «Βαρβαρέσος Α.Ε. Ευρωπαϊκά Νηματουργεία», στη Νάουσα της ΠΕ Ημαθίας, 
έκλεισε στις 30/4/2024 και απέλυσε τους 130 εναπομείναντες εργαζομένους σε αυτή. Οι οφειλές 
προς τους εργαζόμενους για δεδουλευμένα και αποζημιώσεις ανέρχονται σε περίπου 8 
εκατομμύρια ευρώ και με βάση την εκτίμηση του Σωματείου Εργαζόμενων, τα συνολικά χρέη 
ανέρχονται σε περίπου 70 εκατομμύρια ευρώ. Επιπλέον οι απολυμένοι εργαζόμενοι, που 
λαμβάνουν ταμείο ανεργίας, σε λίγες μέρες θα μείνουν χωρίς κανένα εισόδημα, καθώς λήγει η 
(12μηνη) χρονική διάρκεια παροχής του.  

Πολλοί από τους εργαζόμενους μετράνε 30-40 χρόνια συνεχόμενης εργασίας και παρά το 
γεγονός ότι υπάρχουν πολλές δικαστικές αποφάσεις που τους δικαιώνουν σε σχέση με τα 
οφειλόμενα σε αυτούς από την εργοδοσία, δεν έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ.  

Ουσιαστικά το κλείσιμο της επιχείρησης μεθοδεύτηκε με μοναδικό στόχο το μεγαλύτερο κέρδος. 
Όπως φαίνεται και στην ένδικη αίτηση πτώχευσης, 3 χρόνια πριν, εισέπραξε από πωλήσεις 22,75 
εκατομμύρια ευρώ, επιδότηση 1,07 εκατομμύρια ευρώ και δάνειο 2,4 εκατομμύρια ευρώ. Παρά τα 
τεράστια αυτά ποσά που εισέπραξε η επιχείρηση οι εργαζόμενοι δεν έλαβαν ποτέ αυτά που τους 
οφείλονται. Την ίδια ώρα η εργοδοσία, παρά τις οφειλές της, επενδύει σε άλλες επιχειρηματικές 
δραστηριότητες, αξιοποιώντας και τους νόμους που έχουν ψηφιστεί από όλες τις κυβερνήσεις ΝΔ – 
ΠΑΣΟΚ – ΣΥΡΙΖΑ και αφού έχει αποκομίσει άπειρα κέρδη από τον ιδρώτα, την σκληρή 
εκμετάλλευση των εργαζομένων της. 

Και σε αυτή την επιχείρηση έγινε ότι έκαναν και όλοι οι άλλοι «σωτήρες-επενδυτές» κλωστο-
βιομήχανοι στην περιοχή της Νάουσας, μαυρίζοντας την ζωή των εργαζομένων. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι από τους 4.500 εργαζόμενους στον κλάδο κατά την 10ετία του 1980, σήμερα, 
δεν έχει μείνει ούτε ένας.  

Βασική αιτία για το μαράζωμα της κλωστοϋφαντουργίας είναι η πολιτική της ΕΕ, που 
ακολούθησαν όλες οι κυβερνήσεις, που καθορίζει ποιοι  κλάδοι της οικονομίας θα αναπτυχθούν και 
που, με κριτήριο πάντα το μεγαλύτερο κέρδος των επιχειρηματικών ομίλων. Αυτή είναι η πολιτική 
που μαράζωσε την περιοχή της Νάουσας και μετανάστευσε το 50% των κατοίκων της. 

Χρόνια τώρα οι εργαζόμενοι μέσα από το Σωματείο τους, πραγματοποίησαν δεκάδες 
κινητοποιήσεις-παρεμβάσεις, με σκοπό την απόδοση των μισθών τους και την υπογραφή ΣΣΕ, 
όμως η απάντηση της εργοδοσίας στα δίκαια αιτήματά τους ήταν διώξεις και απολύσεις. Η 
απάντηση που παίρνουν από του Γενικούς Γραμματείς της Κυβέρνησης, ακόμα και από τον ίδιο 
τον πρωθυπουργό σε δύο συναντήσεις στην Ημαθία, είναι υποσχέσεις και δεσμεύσεις που ποτέ 
δεν υλοποιούνται.  
Σύμφωνα με τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η 
κυβέρνηση, για: 
- Να μη χαθεί ούτε 1€ από δεδουλευμένα και αποζημιώσεις των απολυμένων στην επιχείρηση 
“Βαρβαρέσος ΑΕ Ευρωπαϊκά Νηματουργία”, να δοθεί μέσω ΔΥΠΑ επίδομα 3.000€ σε όλους τους 
απολυμένους, ώστε να συμπληρωθεί το ποσό των 4.000€ που είχε δεσμευτεί να καταβάλει, να 
δοθεί επίδομα 1.000€ σε όσους δεν έλαβαν ούτε την αρχική καταβολή και να μη πλειστηριαστεί 
σπίτι απλήρωτου-απολυμένου, να μη κοπεί ρεύμα-νερό, να παγώσουν λογαριασμοί. 
- Να υλοποιηθεί η δέσμευση του Υπουργείου στους απολυμένους (25/5/2024) για πρόσληψη τους 
σε Δήμο-Δημόσιο όσοι είναι πάνω από 54 χρονών μέχρι τη συνταξιοδότησή τους και όσοι είναι 
κάτω των 54 να ενταχθούν σε ειδικά προγράμματα ειδίκευσης-εργασίας για 2+1 χρόνια και μέχρι 
την υλοποίηση της να υπάρξει παράταση της χορήγησης του επιδόματος ανεργίας στους 
απολυμένους 

     Ο Βουλευτής 
Στολτίδης Λεωνίδας 
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